
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 05/08/2019 

 Aos cinco dias do mês de agosto, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua 

da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do mês de 

agosto de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto 

Lunkes, Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa, em exercício, Vereador Inácio Thomas para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez registrou a ausência da Vereadora Marlei Giehl Bieger e 

confirmou a presença e assinatura de todos os demais Edis da Casa. O 

Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 15 de julho 

de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário, em 

exercício, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 

208/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexos os Projetos de 

Lei nº 18 e 19/2019 autoriza o município de Tunápolis a aderir ao Programa 

“Gestão Ambiental” criado pelo Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento 

Regional – CONDER, firmando o respectivo contrato de programa e contrato de 

rateio dá outras providências. O Projeto de Lei nº 19/2019 Institui a Política 

Municipal do Meio Ambiente e o Sistema Municipal de proteção, controle, 

fiscalização, melhoria da qualidade e licenciamento ambiental, cria o Fundo 

Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências. Ofício nº 1141/2019 da 

UVESC com convite e informações sobre o Seminário Estadual de Vereadores 

a realizar-se nos dias 21, 22 e 23 de agosto em Treze Tílias. Feita a leitura do 

expediente, o Presidente deu sequência e solicitou aos demais Edis se alguém 

deseja a leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 18 e 19/2019 apresentados no 

expediente. Não houve manifestações, ficando assim dispensada a leitura. 

Prosseguindo, informou que não houve inscrições para discussão de matérias 

constantes do Expediente do Dia declarando encerrado o mesmo. 

Imediatamente anunciou que para a Ordem do Dia não constam matérias aptas 

para deliberação. Seguiu anunciando as inscrições para as Explicações 

Pessoais, e passou a palavra pela ordem. Loivo Zoz falou referente a tubos 

expostos na propriedade de Dailor Vogt para implantação de passador de gado. 

Ressaltou que foi procurado pelo produtor que teria solicitado ajuda para intervir 

pelo atendimento da solicitação do serviço pelo setor de obras da prefeitura, pois 

já faria quase um ano que está esperando a execução da obra. Destacou que é 
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um programa muito bom, porém, cobrou a efetivação do serviço. O Vereador 

Leonardo Vogt falou referente necessidade de patrolamento dos acessos a 

comunidade de São Sebastião vindo de Pitangueira.  Registrou que foi procurado 

por uma Senhora moradora da comunidade de São Sebastião que teria 

reclamado da situação precária das vias e que a mesma já teria ligado uma meia 

dúzia de vezes ao Vice-Prefeito solicitando o serviço, sem, no entanto, ser 

atendida. O Vereador Arno Müller, em aparte, registrou que passou no dia 

anterior nas vias citadas e que a reclamação não procede, pois, as estradas 

estavam em boas condições. Concluída a fala dos oradores, o Presidente 

finalizou a pauta informando que não houve inscrições para a Tribuna livre. 

Convidou os Vereadores para estarem na Câmara segunda-feira, dia 12 de 

agosto, as 18h00min para esclarecimentos sobre os Projetos de Lei nº 18 e 

19/2019 com a presença do Prefeito. Sem mais a tratar, convocou os Vereadores 

e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia doze de agosto 

às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 05 de agosto de 2019. 

 

 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 
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1º Secretário em exercício 
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